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GUIA DE EJERCICIOS DE MATEMATICAS 2 CON SOLUCIONES

La presente guia representa una herramienta para el estudiante para que practique los

temas dictados en matematicas 2. Al final estan las soluciones a los ejercicios para que
verifiquen los resultados. Tenga presente que algunos ejercicios se escapan de la dificultad
del curso sin embargo son importante para ampliar mas el conocimiento de los temas. Los
temas que se aprecian en la guia son:

Antiderivadas. Principio de Induccién.

Suma y Notacién Sigma. Determinacién del Area.

La Integral Definida. Propiedades de la Integral Definida.
Teorema Fundamental del Calculo.

Integral Indefinida y Cambio de Variable.

Area. Sélidos de Revolucién.

Determinacién de Volimenes mediante Envolventes Cilindricas.
Determinacién de Volimenes por Cortes Transversales.
Longitud de Arco y Superficies de Revolucién.

10. Funciones Inversas. Funcién Logaritmo Natural

11. Funcién Exponencial Natural. Derivacion e Integracion.

12. Derivacién e Integracion. Logaritmos y Exponenciales Generales.
13. Derivada de Funciones Inversas.

14. Integrales de las Funciones Trigonométricas.

15. Funciones Trigonométricas Inversas.

16. Funciones Hiperbdlicas.

17. Integracion por partes. Integrales Trigonométricas.

18. Sustitucion Trigonométrica. Integrales de las Funciones Racionales.
19. Integrales en las que aparecen Expresiones Cuadraticas.

20. Sustituciones Diversas.

21. Formas Indeterminadas. Regla de L'HOPITAL.

22. Integrales Impropias.
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INTEGRAL INDEFINIDA, ANTIDERIVADAS.

1.- Halle la integral de los siguientes ejercicios.

a- [ -0V dx
X

x3+5x2—4
d.- [ ——dx

%2
g e I
i.-f x+3 1dx
(x24+6x)3

*1.- [ cos(3x) dx

o.- f dx

1+cos(x)

5
p.2.- [ tanz(x) sec?(x) dx

- [

9+x2

dy

1
'-J.y2+10y+30

f 2x+3
9x2—-12x+8

b.- f% c- [(3x + 4)%dx
) 3 39..2 } 8x?
e~ [(x®+2)33x%dx f. f(x3+2)3 dx
h.- [ 3xV1 — 2x2dx
_f(1+x)2 do k-fx2+2x do
J- x ’ (x+1)2

m.- [ tan(2x) dx

p.- [ csc(u) du

sin(2x) 1
p-3- f\/Z sin(x) dx p'4'-fsin4(x)—cos4(x)—sin2(x)
3x3—4x2 +3x x+3
L R e s =

xZ
t.1.- f\/ﬁdx
w.- [ 3xV4 — x2dx

n.- [ sec(x)dx

cos(2x)

p-1- f (1—\/§cos(x)

)dx

u- [ X2 dx
' V5—4x—x2

x- [ x (2x% + 1)%dx

y.- [ V3x + 4dx Z.- fgdy aa.- [x3(2 — x?)'%dx

1 .
ab.- [ x5(x + 3)idx ac- [ cos®(a) dx ad.- [ —Sint)

cos(2x) cos(x)

SUMATORIA SIGMA. AREA BAJO CURVA.

2.- Determine la sumatoria sigma.

a- 2103~ 1)? b 38y ) LS




3.- Halle lo que se pide mediante sumatoria sigma.

a.- Sea f(x) = x* determine el 4rea bajo la curva f en el intervalo (1,3) considerando n

subintervalos de longitud Ax = %

b.-Determine el 4rea de la region limitaday = x® + x conel eje x ylasrectasx = -2 x = 1

(Hagalo por medio de rectangulos inscritos)

1 : . e
c-Sea f(x) = = determine el area de la funcion limitada por lasrectasx = 1;x =3 conn =

4 (cuatro particiones; rectangulos circunscritos.)

d.- Evalué la sumatoria de Riemann para f(x) =2 —x2, 0 <x < 2con 4 subintervalos,
considere el punto derecho para su solucién.

e- Sif(x) =In(x) —1, 1 <x <4, evalué la sumatoria de Riemann con 6 subintervalos,
considere el punto izquierdo para su solucion.

f-Sif(x) = Vx —2, 1< x < 6,encuentre la sumatoria de Riemann con n = 5, considere el
punto medio para su solucidn.

4.- Exprese los limites indicado como un integral definida en el intervalo dado.

a.- lim Y-, x;sin(x;)Ax [0, ] b.- lim Y1, B—XiAx, [1,5]
n—00 n—co 1+x;

e lim B0, (4 — 3(¢)? + 6()*)Ax,  [0.2]

5.- (a) Encuentre una aproximaciéon a la integral f04(x2 — 3x)dx usando sumatoria de
Riemann considere punto derecho y n = 8 para su solucién.

(b) Bosqueje un diagrama para mostrar la aproximacion del apartado anterior.

(c) Resuelva la integral.

*EXTRA: Calcule el area de las siguientes funciones. Utilizando la definicion de Riemann

2 si0<x<l1

a-f(x) =x>—3x*+4 1[0,2] b-'f(x):{x+1 sil<x<4

Determine el valor de la integral utilizando la definicién de Riemann,

C.- f04(3c2 — 4x + 3)dx d.- f_21(2x2 — 1)dx




e.- Mediante la definicion de Riemann determine el valor aproximado de la integral,
utilizando solo 10 particiones y considere i) Punto Derecho para su solucién ii) Punto
Izquierdo para su solucién iii) Punto medio para su solucion.

2
f (1 + x)3dx

INTEGRAL DEFINIDA.

6.- Determine el valor de las siguientes integrales.
a.- ff(l — u)Vudu b.- folx(l — \/E)z dx
e [L—2—dx d.- fozn sin (%s) ds e.- f;l V2x + 3dx

- x2 +x+1

7.- Evalué la integral definida, si existe.

a.- fol x?(1 + 2x3)%dx b.- foﬁxcos(xz)dx

c-J; / . /2 cse(mt) cot(rrt) dt d.- [’ 7:: 32 lei:ngx)

e.- fon/z cos(x) sin(sin(x)) dx f.- foa xVx2 +aZ2dx (a > 0)
g [, ———dx 1 he 7% = |x — 1)) dx

PRIMER TEOREMA Y SEGUNDO TEOREMA FUNDAMENTAL DEL CALCULO.

8.- Use la seccion (b) del Primer Teorema Fundamental del Calculo, para estimar un valor de
la integral. (Teorema de acotacion de integrales)

a.- flzidx (NO integre por neperiano) b.- fOZ\/x3 + 1dx
C.- f://f tan(x) dx d.- foz(x3 —3x + 3)dx
e.- foz xe *dx f.- I;ZM sin?(x) dx

1 Se define fidx =In(x) +C




9.- Exprese el limite como una integral definida.

n n
1 1 i4
a.— lim — > b.— lim

— —  Sug (considere f(x) = x*)
=1l+ (n) =1

10.- Evalué las siguientes integrales por el Segundo Teorema Fundamental del Calculo.

a.- f_31x5dx b.- f04(1 + 3y —y?)dy

C.- flg Vxdx d.- f _dt

e [." cos(8) d6 - f =d

g.- fo%secz(t)dt h.- f01(3 + xv/x)dx

i- [110%dx jo J) -t k- 25 gy

11.- Encuentre la derivada de las funciones.

as f(0) = [ = du b g(0) = Jio ot

c- h(x) = f\/— Vtsin(t) dt d-i(x) = fcos(x) cos(u?) du
t2 Vi+u*

12.-Si F(x) = f f(t)dt, donde f(t) = [, du encuentre F''(2)

*Extra: Sea la funcion
X
£x) = f (sin(t) + 2 + 2)dt
0

Halle (f~1)'(0)

13.- Encuentre el valor medio de la funciéon dada en el intervalo dado (Utilice Teorema de
Valor Medio para Integrales)

a.- g(x) = cos(x) (O,g) b.- g(x) = x*V1+x3 (0,2)
c-f(t) = te=t* (0,5) d.- f(@) = sec(p) tan(¢p) (0,%)
e.- h(x) = cos*(x) sin(x) (0, m) f-h(r) = (1+ ¥ (1,6)




14.- La velocidad v de la sangre que corre por las venas con un radio R y una longitud [ a una
distancia r desde el eje central es

P
v(r) = oo (R? —1?)

Donde P es la diferencia de presion entre el fin de la vena y 1 es la viscosidad de la sangre en
el intervalo 0 < r < R. Compare la velocidad promedio con la maxima velocidad.

AREA BAJO CURVAS, Y SOLIDO EN REVOLUCION TRES METODOS.

15.- Halle el area bajo la(s) curva(s) mediante integracion definida.

a.- La parabola y(x) = 4x — x? y el eje (x).

b.- Entre la paradbola x(y) = 8 + 2y — y?, el eje (y) ylasrectasy = —1;y = 3
c.- Entre la curva y(x) = x® — 6x? + 8x y el eje (x).

d.- La parabola x(y) = 4 — y? y el gje (y).

e.- Las parabolas y(x) = 6x —x%?y y(x) = x? — 2x

f-Lacurva y? = x? — x*

g.- Larectax = 3y el circulo de ecuaciéon x? + y? = 25

h.- La interseccion de los circulos x* + y? = 4; x% + y? = 4x

x

i.- Las funciones e* y e~

j.- Dentro de y = 25 — x2; 256x = 3y?; 16y = 9x?

16.- Encuentre el area debajo de la curvas
a-y=5x—x% ; y=x

b-y=vVx+2 ; y=;11; x =2
c-x=y?-2; x=¢e; y=1; y=-1

d-x=y?—4y ; x =2y —y?




17.- Bosqueje las curvas y determine el area debajo las curvas.
a-y=x%, y?=x b-y=12—-x%, y=x*-6
c-x=2y%, x+y=1

d-y= sin(%) , V=X

e-y=cos(x), y=1 —Z;x

f-y=lx|, y=x*-2

g-y=sin(mx), y=x*—x x=2

18.- La curva de ecuacién y? = x?(x + 3) se denominada Tschirnhausen’s cubic. Si grafica
esta curva, encontrara una parte de la curva que forma un “loop”. Encuentre el area.

19.- Encuentre el drea de la region limitada por la parabola y = x2, la tangente a la parabola

“_n

en el punto (1,1) y el eje “x

20.- Encuentre el volumen del sélido que resulta al rotar la region limitada por las curvas
dadas. Bosqueje la region y el solido.

a-y=¢e*, y=0,x=0 x=1 eje x

b-y=x% 0<x<2,y=4x=0 ejey

c-x=y—vy2%, x=0 ejey
d-y=sec(x), x=-1, x=1 eje x

2
e-cy=x3, x=1 y=0 ejey
f-x=v% x=1 ejex =1

g-y=x% x=y? ejex = —1

21.- Use el método de cascarones para encontrar el volumen generado al rotar la region
limitada por las curvas dadas con respecto al eje indicado.

a-y=x% y=0 x=1 ejey
b.-y=e‘x2,y=0 x=0 x=1 ejey
c-y=3+4+2x—x% x+y=3 eje y




d-y=4(x—-2)% y=x?—4x+7 ejey

e.-x=\/§, x=0, y=1 eje x
f-y=x3 y=8 x=0 eje x
g-x =4y —y3, x=0 eje x
h-x+y=2, x=3—-(y—1)>2 eje x

22.- Usando cualquier método que crea conveniente (sugiero que resuelva el problema por
los tres métodos) encuentre el volumen que se genera al rotar la regiéon acotada por las
curvas sobre el eje indicado.

a-y=x’+x—-2, y=10 eje x

b-y=x?—3x+2 y=0 ejey

c-y=25, y=x+(§) egjex =—1
d-x=1—-y* x=0 eje x = 2
e-x’+(y—-1)2=1 ejey

FUNCIONES TRANSCENDENTALES.

23.- Halle la integral de los siguientes ejercicios.

1

a- [-2 b.-fz—fdx e [—

2x—-3 e*+1

d.- [ cosh? (%x) dx e-[e*cosh(x)dx f-[+Vx%+4dx sug x = 2sinh(z)
g.- [ csch(x) dx h.- [ e3* cosh(x) dx  i- [sinh3(x)dx j.- [ csch?(1 + 3x) dx

24.- Determine las derivadas de las siguientes funciones.

a.- f(x) = In(cos?(x)) b.- f(x) =In (2x+3)

x2+4

cry() =In(2+ 1) —In(Vi—x) d-f(x) =20

K In(x)

e y(x) = ex' =3 f-xInx+y)+y=3




25.- Determine para que intervalo la siguiente funcidn es creciente, decreciente, concava
hacia arriba y concava hacia abajo.

) = ln(x)

26.- Halle el valor de las siguientes integrales.

a.- fln(g) m(e¥)? dx

3 e*
: b- fln@)ﬁd’“

C.- 3 dx d.- fo

1 1-9x2

V1-x2

INTEGRACION TRIGONOMETRICA.

27.- Resuelva las siguientes integrales.

a.-[ sen®(x)dx b.- [ sec(x) tan®(x)dx c.- [ sen?(x) cos*(x)dx
d.- [ sin*(3t) cos*(3t)dt e.- [sin?(x)cos®(x)dx  f- [e*tan*(e¥)dx
sec?(x) dx
” f tan*(x) dx h.- f«/l—sin(Zx)

28.- Evalue la integral por medio de identidades trigonométricas.

a.- [ cos(8) cos®(sin(6)) df b.- [ cot®(a) sin*(a) da
c.- [ tan3(2x) sec®(2x) dx d- [ Cosi’l‘i:;;‘(x) dx
i 1—tan?(x) ) 1 ] - s
& f sec?(x) dx £ J‘cos(x)—l dx 28 ftsec (t )tan (t )dt

h.- [ tan™3(x) sec*(x) dx

SUSTITUCION TRIGONOMETRICA.

29.- Determine la integral por medio de sustituciones trigonométricas.

Vx2-a? du 1
a.- dx b.- C- | ———=dx
f x4 fum f ((ax)z_bz)%

10



2

_r B - [ xV1 = x*
d- [ m==sdt e- [ ==dx f- [ xV1 — x*dx
3
x? (16 -9x2)2 . x2 . dx
g [ m=dx h.- [~— 2 dx i- [ =—=dx j- f—§

(4x2—-24x+27)

k.- [ x3Va? — x2dx .- fﬁdx
ac—Xx

SUSTITUCIONES DIVERSAS.

30 .- Mediante una sustitucidon conveniente resuelva las siguientes integrales.

dx
4 fm b.- fm
xdx dx o
“ f (5—4x—x2)% ) f 3+2cos(2x) sug a= tan(x) => COS(ZX) = Tz
e~ [x*V1 —x3dx f.- f(ee:): dx
ELCETCNN b [T o
& 1—cos(x) :

31.- Realice una sustitucion racional y evalte la integral.

a.- fx_ L b.- fo e

c.-fﬁdx sug: u=3x d.-fmdx sug: u= "3x

e.- fﬁdx f.- fx5;_+1) dx  sug:t>=5+x?

g- [ — sug:t? = :—x h.- f58(x +2)(V3x+1)dx sugu= V3x+1

METODO DE FRACCIONES SIMPLES.

32.- Resuelva las siguientes integrales mediante fracciones simples.

- -'f 1 do J-(x +1)dx C.-f x3dx

9x2-16 (x+3)3 (14x2)3

11



d__fﬂ e__fde f-[ ——dx

x4 +x2+1 x(x—3)(x—4) x6+1
f 1 do f sen(x)(4 cos?(x)—1) . f 2x3+5x%+16x
x—1)2(x+4 cos(x)(1+42 cos2(x)+cos*(x Y x5+8x3+16x
&) oz (0)(1+2 cosZ(x)+c05*(x)) Sr8x?416
. x*+8x%+8 2x%+x—4 3x2—21x+32
D) gy o i Y il a2
—4x x3—x2— 2x x3— 8x2+16x
6x%-3x+1 5x2-3x+1
m.- (oIS gy _ [ 5xo3x1
f x(x+1)2 f x3-x2 f x3+x

33.- Mediante el método de fraccion simple resuelva las siguientes integrales.

2 4y2-7y-12 x3 10
ooy L b~ [ e 8 S Feriroees
i f x3+x242x+1 'f x+4 i fx3—2x2+x+1 X f
(x2+1)(x2+2) X2+2x+5 | x*+5x2+4 i (x2+2x+4)2
INTEGRACION POR PARTE.

34.- Resuelva las siguientes integrales, mediante integracion por parte.

2
a.-fcosi(x) dx b.-[ x7 In(x*) dx c-f(xIn(x)) dx
d.- [ xeXdx e.- [ x? arctan(x)dx f-f x”;(3:+:4) dx
g.- fx3(ex2 + ex4)dx h.- [ x3In(x) dx i- [t>In(t7) dt
In(x) . .
jo- [ = dx k.- [ x sinh(x) dx L- [ sin(In(x)) dx
m.- [ (In(x))3dx n.- [ e*sin(x) dx
0.- fde - [ xsin®(x) cos(x)dx  TRY.- [ i
) (x+1)2 p. ) (x cos(x)—sin(x))?2

35.- Usando el método de integracién por partes determine la siguiente igualdad

fon/zsm“(x) dx = —f n"2(x) dx

12



36.- Demuestre que

1

x(x? + a? 2na?
( ) f(x + a®)" ldx nqt—E

2n+1 2n+1

f(x2 + a®)dx =

37.- Demuestre que

tan(x)sec™?x n-—2

_l_
-1 n—1

f sec(x) dx = f sec" 2 x dx n+1

38.-Si f(0) =g(0) =0y f",g" son continuas, demuestre que
j fG)g" (x)dx = f(a)g'(a) — f'(a)g(a) + f f" () g(x)dx
0 0

*EXTRA: Demuestre que

0s* 1 (Bx) sin(Bx)
aB

f cos*(Bx) dx = ‘ 42 ; ! j cos* 2(Bx) dx

NUEVAS FORMAS INDETERMINADAS.

39.- Resuelva los siguientes limites.

x—sin(x) 1
a.- lim -1 —
x—>0 (tan(x))3 h. 31(1_1}1010(1 tanh(x))x
i Arcsin(x)—x . 1. In(e*—x)-In(x)
b- i = L
O e re j- lcl_r)rtl) (i — cotg(x))
. cos(x)In(x+1)
d- }cll:% x(1+sin(x)) k.- )lcl_r)glo(x — In(cosh(x)))
e.- lim e’ 1 1- lim 1+sin(2x)—cos(x)
x=0 X T x50 tan(3x)
. J3sin(t?)at 1
f.' }CII)% x—SiIl(x) m.- hm (i)1+1n(%)
X—00 X
g.- J161_1301o tanh(x) , )

o i (2

o.-lim(2 — x)tan(gx)
x-1

ga.- lim tanh(x)
X—>—00

13



1

p-- lim (g - arctan(x)); z.- lim (CSCZ(X) - xiz)z

cot(x)

BT 3 csc(x) - i
q.- lim[1 + cos(x)] A s Vnm

ST
x72

r.- lim (1 + %)x

X—>00

ab.- )lci_r)glo(ln(x +1)—In(x —1))

ac.- lim (1 + Ze")x

.1 e*-1
s~ lim £ 1n () o
. In(x)
. 1 tan(x) ad.- xll)I(I)l+ cot(x)
t.- lim (—)
x—-0+ \X
ae.- lim(tan(x). In(sin(x)))
-lim (L— ad ) 3
u- x-1 \x—1 In(x)
f 1+e~tdt af-xllgl+ (x ln(x))
V.- llmT
X—00
x 3 ag -9cll>r(§1+ (sm(x) x)
W }clir(% (x + 63) h- i ( 1—cos(x)—xsin(x) )
an. xl)I(I)l+ 2—2 cos(x)—sin2(x)
x.- lim (In(x) cot(x))
x—-0+ ) ) \/}_xz
ai.- lm} )
x—
y.- lim (csc(x) — l)
x>0 8 fécx/fcos(t)dt
aj.- lim "2
x—-0— X
INTEGRALES IMPROPIAS.

40.- Determine el valor de las siguientes integrales.

a.- f4 ax b.- fon/z sec(x) dx
c.- fn/Z cos(x) ) foo dx

0 1-sin(x) 0 x2+4

+o0  dx 1 x
e-J_ pe— f-J; —dx

41.- Halle el area limitada por la curva dada y sus asintotas.

2 _ x* 2 1

a-y° = b.-y* = )

4—x2

C-y =

14

x(x—1)2



42.- Determine el valor de las siguientes integrales impropias y diga si converge o diverge.

-1 1 (%) X -1 _
a.- f_wmdw b.- [, G X c- [ e *dt
d- [7,(2 = v")dv e-f,, sin(x) dx £- [ cos? (x) dx
© 1 o0 .41
g-J, 54z h.- [ e™ldx i J, -
. 1 e* 2 x-3
- J_, —~—dx k- ——dx

43.- La velocidad promedio de las moléculas en un gas ideal es 2

A My et
= —|— 2RT
v \/E<2RT) fo ve v

Donde M es el peso molecular del gas, R es la constante de gases, T es la temperatura, y v es
la velocidad de la molécula. Demuestre que

8RT

M

<A
Il

44.- Una sustancia radioactiva decae de forma exponencial. La masa en un tiempo t es de la
forma m(t) = m(0)e*t, donde m(0) es la masa inicial y k es una constante negativa. La vida
promedio M de un dtomo en la substancia es:

M = —kf tektdt
0

Para un isotopo radioactivo de carbono, **C, el valor de k = —0.000121. Determine la vida
promedio del &tomo **C. 3

2 PROBLEMA APLICADO A LA QUIMICA.
3 PROBLEMA APLICADO A LA FISICA....

15



45.- Sif(t) es continua para t = 0, la Transformada de la Laplace * de f es la funcion F
definida por

F(s) = jwf(t)e‘“dt
0

y el dominio de F es considerado todos los numeros s para los cuales la integral converge.
Determine la Transformada de Laplace para las funciones.

@ f(®=1
b) f()=et
o fO=t

46.- Encuentre los valores de la constante C para que la integral

f ® 1 C

( - ) dx
o Wx2+4 x+2
Converga. Evalue la integral para este Valor de C.

47.- Encuentre los valores de la constante C para que la integral

f“( X C )d
o WZ+1 3x+1/

Converga. Evalue la integral para este valor de C.

4 i TRANSFORMADA DE LA LAPLACE? ESTE ES UN TEMA DEL CURSO DE MATEMATICAS 7, NOTE UDS. QUE RETOMA
INTEGRALES IMPROPIAS, VISTO 5 CURSOS ATRAS. PRACTIQUE ESTE TIPO DE EJERCICIO PARA EJERCITAR MAS LAS
INTEGRALES IMPROPIAS.

16



REPASO PRIMER PARCIAL.

Parcial 2010

48.- Resuelva las siguientes integrales

1
. 3 X
a.— | cos(x) cos(msin(x)) dx b.—f —dx
[ coso) costesin) Ve

49.- Calcule el area de la region acotada por las curvas x = y?y x = y3
a.- Use el Segundo Teorema Fundamental del Calculo

b.- Usando sumas de Riemann

50.- Hallar

L
dx J_, 1+ t?
Parcial 2011
51.- Sea f (x) = —2x — x?
a.- Dibuje el area de region delimitada por la grafica de f(x) y el eje de las abscisas.

b.- Calcule por medio del limite de una suma de Riemann el area de la region.
Considere como puntos de muestras los extremos derechos de cada subintervalo y use n
intervalos de igual longitud

c.- Utilice el segundo teorema fundamental del Calculo para verificar el resultado.

52.-Dado f(x) = % determinar los valores de c en el intervalo (—m, ) que

satisfacen el Teorema de Valor Medio para integrales.

53.- Resuelva las siguientes integrales.

a. — fxcos(x2+4) sin(x2 + 4) dx b.— f @dx
1 X

17



54.- Plantear el integral o integrales que permitan calcular el area comprendida entre las
curvas y=6-—x ;y=x?

a.- Usando rebanadas Vericales
b.- Usando rebanada Horizontales

55.- Halle el volumen del solido generado por la region limitada por las curvas x = y2 — 3y
x = —y? + y al girar alrededor de larectax = —4

Variado.

56.- Calcule la siguiente integral

a.— jde b.— j <x csc? (x; — 10) - xsinz(xz)) dx

x2

57.- Calcule

4
j (4x +3)dx
2

Como limite de sumas de Riemann (Al tomar la particion que divide el intervalo en n sub-

intervalos de igual longitud, seleccione el extremos derecho de cada sub-intervalo.
58.- Calcule el area de la region acotada por las graficas de

f)=x3+x* gkx)=x*>+x

59.- Calcule el volumen del solido de revolucion que se genera al girar alrededor del eje y, la

A

region acotada por la graficade y = sin(x?) para0 < x < \/;

o y
Y0.6

0.4 A

0.2 !

o 02 04 06 08 1 1.2
X
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60.- Sea f(x) una funcion continua en R. Se sabe que

fzf(x)dx =20 f4f(x)dx =10 jsf(x)dx =5
0 2 4

Calcule foz 8xf(x?)dx

61.- Integre

a.— jx3+sin(x) dx b.— jf/sin(3x) cos(3x)dx c.— f(M) du

u2

3 -1 t—3 b+2m
d.— f_llx2 —4|dx e.— f_3 @ 60550 dt  f.— fb (cos(u) + sin(w))du

62.- Hale la suma de Riemann de la funcion f(x) = x? + 4 en el intervalo [—3,2] asociada a
la particion P = {—3,—1,0,1,2} evaluando en el punto donde la funcion alcanza el maximo
en cada intervalo

63.- Halle ' (g) si
5x

flx) = f x? sin(3t) dt

2X
64.- Sea

4x2+1

flx) = f thdt
sin(x)—2

Calcule f'(0)

65.- Integre
sin(x) VaZz — x2 1
—fmx b'_j it dx con0<x<a SUgX = —

66.- Si F;(x) y F,(x) son dos antiderivadas de la funcion f(x) en el intervalo [a, b]

a.- Demuestre que ¢(x) = F;(x) — F,(x) es una funcion constante Vx € [a, b]
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67.- Considere la funcion

—(t+1?+1 si—2<t<0
fO=1 |t—1]-1 si 0<t<1
0 enotrocaso

Calcule el area de la region limitada por f y el eje x.

68.- Sean f(x) y g(x) dos funciones continuas en todo el conjunto de los numeros reales. Se
conoce que

b b
f (f(x) + 3g(x))dx =A vy f (Zf(x) + 59(x))dx - B

Halle el valor de

fabf(x)dx y ng(x)dx

69.- Dada la region limitada por los segmentos AC y BC donde los puntos son de
coordenadas A(—1,0) B(0,1)C(1,—1) asi mismo con el arco de extremos Ay B de la
parabola de ecuacion y = (x + 1)? Halle el area.

REPASO SEGUNDO PARCIAL.
Parcial 2010
70.- Integre
e] [ X In(2)
a.—f %dx b.— ve* —1dx
1 0

c.— fcos3(2x) sin%(Zx) dx d.— fsin(ln(xz))dx

71.- Diga si el enunciado es verdadero o falso. Justifique

a.- El dominio de la funcion f(x) = e?™"(1=**) g5 el intervalo (0,1)

b.-e3n@ =g

20



~ .
In(x*)-yIn(x) g5 |3 expresion x2 — x”

c.- Una expresion equivalente para e
d.- cosh(x) — sinh(x) = e™*

72.- Halle la derivada, aplicando derivacion logaritmica
t t
Y= (1 + t)

In(x —2) —In(x? — 4) =1n(6) + In(2)

73.- Resuelva la ecuacion

74.- Haciendo uso de la derivacion logaritmica derive

X\
v= ()
75.- Determine el area de la region limitada por las curvas
fx)=e* gx)=e™ x=1
Hacer las graficas de las curvas
76.- Integre

b _ j sinh3(\/ﬁ) d

a.— jsin(ln(x)) dx T
X

77.- Calcule la siguiente integral definida

s

2
J;T sin?(x) cos®(x)d x
4
Parcial 2011
78.- Integre
cos®(x log,(x) — 3
a.—jZln(1+x2)dx b.— f ()dx c.— J.de
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79.- Halle la siguiente integral definida

1
j x%e3*dx
0

80.- Resuelva la sigueinte ecuacion
In(2x — 1) = In(x? — 16)

81.- Sea

y = (cosh(5x))2x2+1
Halle y’
82.- Demuestre que
cosh(x + y) = cosh(x) cosh(y) + sinh(x) sinh(y)
Variado

83.-Parax > 5 sea

B J(x +3)3
Y k- 5y

Calcule la derivada

84.- Integre
In(vz)  px log. (x2 VIn(3)
a.— ———dx b.— J‘de c.—f x sinh?(x?) dx
0 V4 —e?x x 0
; f Lte® G4 fﬁ eretan®
= | — e.— | ————=du f.— _
1—e 2 (1 _\/ﬂ)z o 1+2z2 z
J‘ex(ex +5) J " f In(3x) J S0 i f 9
g- 4 + e2x x ' xIin(9x) x X . sin(2t) In(tan(t))

22
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85.- Hallar el volumen del solido de revolucion que se obtiene al rotar respecto al eje y la
region del primer cuadrante acotada por las curvas de ecuaciones y = x? y x = y?

86.- Calcule la intregal

T

(7 X 2 (X B B 2x +5
a. J;)sm (4)cos (4>dx b. svesds c. 3x2+18x+30dx

87.- Demuestre la identidad

= +
sinh(x) — sinh(y) = 2 sinh (x > y) cosh (x > y)

Y calcule [ sinh(6x) cosh(6x) dx

88.- Considere la region plana A limitadapory = |x2 — 4| yy = =5

Calcule el volumen del solido de revolucion obtenido al girar A alrededor delarectay = —1
89.- Considere

3
I=f |cos®(x) + 2|dx

s

4

Verifique que n<I< gn

REPASO TERCER PARCIAL.
Parcial 2010
90.- Calcular la integral
V16 — x2 x?>+2x+3
a.—f—dx b.—f—dx
x4 x3—x

91.- Determine la longitud de la curva

1
y=\/§—§x x x €[1,4]

23



92.- Calcule el valor de los siguiente limites
1
a.— lim(1 + 3x)2x b.— lim x?In(x)
x—0 x—0t

93.- El valor de las siguientes integrales

f "4 Derdx b f _dx
a. — X e X .= —_—
1 0 3\/ 3x—1
Parcial 2011
94.- Calcular los siguientes limites
5 1
In(x 3 In(x)\*
a.— lim # b.— lim(cos(2x))x? c¢.— lim ( ( )>
xX—>+00 X x—0 xX—+00 X

95.- Resolver la siguiente integral

dx

f4x3—3x2+6x—27
x2(x24+9)

96.- Resolver la siguiente integral

dx
x3Vx%2 -9

97.- Determinar si las siguientes integrales convergen o divergen, en caso de que converjan
halle su valor.

® arctan (x Mn(x
a.— f ﬁdx b.—j n( )dx
1 o X

x2
Variado.

98.- Integre

a.—j dx b.— f%mdx c.— j(1_x)(3dx

1+vVx+1 x2+x+1)
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99.- Determine si converge o diverge

100.- Halle el limite

_ Y 1 —x+1In(x) _ o
a.— lim (sec (—)) b.— lim c.— lim (1 —e )¢

xX— X x-1 x3 —3x+ 2 xX—+00

3 x? + xin(x ™

d.— lim(cos(2x))™* e.— lim © X f.—lim(1 + (x — 2))°(&)
x—0 x-0  x3 4 \/; X2

101.- Demuestre que paratodo x > 1
cosh™(x) =1In (x +x?% - 1)

102.- Integre

14 xz
a. — ———dx b.— f—dx c.— f(x + 2)e* ldx
é V(2x — 1)2 V16 — x2

®  eX ®1+x VE
d.—j dx e.—f dx f.—fexdx
w1+ e?* . ex

103.- Diga si la integral
/2
j cotan(x)dx
0

Converge o diverge. En caso de que sea convergente, halle su valor.

104.- Halle el o los valores de C para que la integral sea convergente.

f‘x’ Cx J
o 1+x? x

105.- Demuestre que

f x™cos(x)dx = x"sin(x) — n j x™ 1sin(x) dx
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106.- Halle la integral indefinida
X2
[—,
(2 —x2)3
Luego estudie la convergencia o divergencia de

V2 x2
[—a—
0 (2 —x2)3

107.- Halle la integral
f x sin(x) cos(x) dx

108.- Demuestre que
+co 5
j et"dt = +oo
1

Y calcule el limite

fx3 et dt
lim 1—4
X—+00 X
109.- Halle la siguiente integral
ex
f e3x — p3x dx
110.- Estudie la convergencia o divergencia de la siguiente integral.
*In(t
f (t) it
1 tz
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SOLUCION DE LOS EJERCICIOS.

PREGUNTA 1.
32 2 1 (3x+4)3
a.-I=x2(———)+C b-3x3+C c- +C
x 3
2 3,4 _
d-Sx+i+Z4c e ot 4
x 2 3(x3+2)2
3 2 3
—(1- 2
g2 +2)i+C h.-%+c

h1l.-1 = 3(x —arctan(x)) + C
. 3. 9 2
1.-Z(x +6x)3+C

sin(3x)
3

K-x+—+C 1. +C
x+1

1
cos(x)

m.- —In|cos(2x)| % +C n-ln |tan(x) + +C

0.- tan (g) +C p.-1n |tan (§)| +C

7
p.l-—x —2sin(x) + C p.2.- %tan(x)E +C
16 3 8 z
p.3.- -5 (2 —sin(x))= + ;(2 —sin(x))z+ C
p.4.- —tan(x) + C
g.- arctan (g) % +C r.- 4 arctan(x) — 4x + ;xz +C
s.-3arcsin(x) — V1 —x%2+C

\/g \/g 1 . x3
t- —-arctan <? (x+ 5)) +C tl-zarcsin (?) +C

u-—vV—x2—4x+5 +C
13 3 1 2\2 4
V.-Earctan(zx—l)+;1n((x—§) +;)+C

w-—(4-x2)3%+C x-— (2x2+1)7 +C

y.-%(3x+4)4/3+C z-—y—6Ilnly—3|+C

= L

28 13

aa.- (2 —x?)13 (

4 3 2 4 3 5
ab.-;(x +3)4—E(x +3):4+C

ac.- xcos?°(a) + € ad.- —4cos(x) + C

PREGUNTA 2.
a. 2025 b-17/15 c-—27/20

PREGUNTA 3.

a.- 20 b.-% c- % d-25 e- —0.816861
f-—0.856759

PREGUNTA 4.

a. f:x sin(x)dx b. fls e*/(1+ x)dx

c.- f02(4 —3x% + 6x5)dx

PREGUNTA 5.
a.- —1.5 C.- — 8
3
EXTRA:
a-4 b- 2 ol d-3 e-i) i) 22 i) 222
2 3 80 7 16 160
PREGUNTA 6.
L_ue g1 mBS g el B
15 30 9 3
PREGUNTA 7.
a.- % b- 0 c¢c-1/mr d- O
e.- 1—cos(1) f.- §(2ﬁ -1a®

1 5

g8 7 (3 In(3) +71n (;)) h-2

6
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PREGUNTA 8.

f(x) = La integral del ejercicio
a--<f(x)<1 b-2< f(x) <6
o%sﬂ@sgﬁ d-2< f(x) <10
e-0<f(x) <2

1 1
f.- R < f(x) som

PREGUNTA 9

fl dx
@ o 1+x2

PREGUNTA 10.

. . 3
I o j-m k.- >t In(2)

PREGUNTA 11.

—sec?(x) 2x
U J2+tant(x)  y2+x8

sin(vVx)

- 2% 2 gj 2y —
c.- 2x% sin(x?) 2

d.- 5cos(25x%) — sin(x) cos(cos?(x))

PREGUNTA 12.
2V257
EXTRA:
1
-1 0 [
f7H0) =5
PREGUNTA 13.
2 _2%6 Ll — 2
a-~ b. 5 G 10(1 e %)

PREGUNTA 14.

1 R 1 (R P
v(c)prom = —f v(r)dr = —f —(R? —r¥)adr
R—-0)J, o

R J, 4nl

P 1 P 12
{3 - e
4nIR 37 )0 4R\3

Debido a que v(r) es decreciente en (0, R) v(r) tendra

una maximo en 0, se tiene entonces que

2

v(0)max = 4_77l

La relacion sera

év(max) = v(prom)

PREGUNTA 15.

32 92 32 64 . 4
a-— b-— c-8 d-—e-— f--
3 3 3 3 3

g.- Zz—sn + 12 + 25arcsin (g) h.- gn - 2V3
i-2 . 98

Jo5

PREGUNTA 16.

32

16 4
a.-? b.-?— 1n(3) —;\/E

c.-e—l+ d- 9
e

3

PREGUNTA 17.
d- =—1 e-2-Z2
2

20 4
f.- ? g.- ; +1

PREGUNTA 18.

PREGUNTA 19.
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PREGUNTA 20. PREGUNTA 25.

Vs Vs 3
a- 5(92 -1 b.- 8 3% Crece (0,e) Concava Arriba (95, +00)
. _3 .16 2 3
d- 2n(tan(1)) e 2 £ 5" 830 Decrece (e, +) Concava Abajo (O, eE)
PREGUNTA 21. PREGUNTA 26.
L b (1 - l) 27
a3 - ) T a-4m b In(e® +Ve® —16) — In(4)
d-16m e- om f- 22q In®) W@ 4.7
5 7 C-- 6 2 - 2
g- = h-2m PREGUNTA 27.
PREGUNTA 22. a.é cos3(x) — cos(x) — gcoss(x) +C
81 _r . _ 3
a- T b. > c.- 8m(3 —In(4)) b.- seC3(X) —sec(x) + C
d.- %7‘[ e.- gT[ - i-l— sin3(2x) _ sin(4x) ic
16 48 64
PREGUNTA 23.

1 . 1 . 3t 1 .
d- ——sin(24t) — —sin(12t) + - — —sin(12t) + C

1
a.- lln(Zx -3)+C b.- —ex + C ) )
2 e.-;sin’(x) — Esin5 x)+C

c-x—In(e*+1)+C  d-Z+cosh (E) sinh (5) +C 1
2 2 2 f.- Etan3(e") —tan(e®) + e*+C

eC.-§+?+C f-2In(x +VxZ +4) + 2VxZ +4 + o %tan_3(x)+C
g.-ln(tan(%))+€ h.-%+%+€ h.-—\/z—iln(csc(in—x)—cot(in—x))+(]

PREGUNTA 28.

i cosh(x) sinh(x)?

2
3 gcosh(x) +C

a.- sin(sin(x)) — gsin3 (sin(x)) + isins(sin(x)) +C

- catanhg(3x+1) +C
b.- In(sin(x)) — sin?(x) + ~sin*(x) + C
PREGUNTA 24. *
1 1
ay _ 2sin@ b 2 o C.- asec7(2x) - Bsecs(Zx) +C
a. dx  cos(x) Tdx | 2x+3  x2+4
1
d.-=(In(csc(x) — cotg(x)) + In(sec(x) + tan(x))) + C
b nedt 1 2 (in(ese(x) = cotg () + In(sec(x) + tan(x))
c-—=10—5—"——-—
dx x“+1 2x-1 1
e.--sin(2x) + C f.- csc(x) + cotg(x) + C
d.- In(x)*~*(xIn(in(x)) In(x)-21n(x)?+x) 2

MGoT1
¥ g.- %tan5 (t®) +C h.-In(tan(x)) — %cotan(x)2 +C
e~ —e* 3% (6x — 3x2)
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PREGUNTA 29.
3
(x2-a?)2 1 (\/3—\/5—112)
a- o5 tC b-ﬁln — | +¢C
_ VEZ—6t+13+¢t—
c bzm+c d-In(Ve2—6t+13+¢t—-3)+C

e. 6arcsm( ) 4V 4x — x? ——v4x -x?+C
f.- iarcsin(xz) + ix2v1 —x*+C
g.-ix\/xz -4+ 21n(x +Vx? — 4) +C

h.- _1(16—92(2);

80 x5

+C

i.-garcsin(x -1 - i(x +3)V2x —x2+C

1 2x-6

jo-—— — 4 C
18 /4x2-24x+27
1 5 a? 3
k-2 (@ =x%)z2——(a® —x")2+C
. 2 _ 2 a’
l-va? —x? + Nprmrea +C
PREGUNTA 30.
1 Vx+2-2 4 4 4
a.-zln(m”) b.-2x/§+4x/§+ln(( x—1))+C
5-2x V5 V5
C.- P e +C d.- ~ arctan (? tan(x)) +C
.. _2( 1-:3) z(“‘f)s +C

f-e*—3In(e*+1)+C
g.- cos(x) +In(1 —cos(x)) +C
4 s 4 2
h-2(1+Vx) = (1 +Vx)2+C
PREGUNTA 31.
a.-§(2 ln(\/x +2- 2) + ln(\/x +2+ 1) +C
1
b-3(In(2) -3)
c-2Vx +3¥x +6Yx+6In(VYx—1)+C

3 2 12 7 12 5 3 4 6
d.-;x3—7x12+2\/§—?x12+3\/§—4\/§+6\/_—
12'%x +12In({x +1) + C

(e¥+2)?

e.-In—; +C x2+5
e*+1
x 2 (7828
g.- 2( —x—atan(’g))+6 h-;(?)
PREGUNTA 32.
a- ln(x—%) _ 1n(x+§) iy
24 24
5
b.- lnlx + 3| +?— (x+3)2 +C
CRe) 5
e 2)2+ JIn|1+ 22| +C

2x2+1

V3

1 4 2 V3
d.-zln(x +x +1)—?arctan( )+C

e.-éln(x) —?ln(x -3) +24—71n(x —-4)+C six>4

f.-
ll (x? +1) — In(x*-x +1)+ ¢ (2x2—1)+C
6 X 12 2\/_ar an V3
silx|>1
1
g.- —Elnlx—ll T 1)+Eln|x+4| 25

1

- —_ = 2 2N
- Infcos(x)| ln|cos @) +11+3 2 cos?(x)+1

(arctan( ) (4+x )) +-22 4 ¢

3
b3 2+4 2(x2+4)

j.-%x2 —2In(x)+7In|x+ 2|+ 7Injx—2|+C
k-2in|x| —In|x + 1| +In|x - 2| + C

1.-21In|x| + In|x — 4| + ﬁ +C

m- ——+In |2 + ¢
x+1

x+1|

0.~ 2In|x(x —1)?| +i+ c

p-In(x(x? + 1)?) — 3arctan(x) + C
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PREGUNTA 33. o-Xlex 4

x+1
9. (8 3 1
a.- gln (5) b.-x —3In(x + 1) — ) + 2(x+1)2 +C _sin(2x) _ sin(4x) |, xcos(4x) ( cos(Zx))
" 16 128 32 8
1 1 x
c-In(x — 1) —=In(x* + 9) —-arctan (=) + C
( ) —3In )73 (3) TRY.- ad —cotan(x) + C

sin(x)(x cos(x)—sin(x))

- n(x? - =
d-7In(x* +1) + Farctan (ﬁ) +C PREGUNTA 39.
e.-%ln(x2 +2x+5) + %arctan (XTH) +C a-1/6 b-1/6 «¢c-0 d-1 e-1

- - - = -e %2 |- i -
f.- arctan(x)—;arctan (§)+§ln(x2+1) f-2 -1 ga-—1lh-e -1 -0 k-In(2)

2
l- 2/3 m.-e n-1 o-er p.-1 q-1
1 _n-_1 2 _1 L
3ln(x 1) 6ln(x +x+1) ﬁarctan(ﬁ(2x+1))+C

2

r-e? s-1 t-1 u- —% v-1l w.-e?*

1 1 2V3 x+ 1) 2 x+1

-—= ———arctan(— -
g 2 x242x+4 9 V3 3 x242x+4

X-—0 y-0 z.-1/9 aa-o ab.-0 ac.-o

PREGUNTA 34.
ad-0 ae-0 af-% ag- —oo ah.-—oo

a.- xtan(x) + In|cos(x)| + C s
ai-—- aj.-oo

x8 2
b.-; BInlx]|—-1)+C

PREGUNTA 40.
22l — 2 2.3
Cg In%lx] === Infx] + 7% + € a.-;(i/g— 1)  b.-Noexiste c.-2 d.-%n
d-e2(2x—4) + C e-im f-1
2
3
e.- %arctan(x) + % (In(x*+1)—-x* + C PREGUNTA 41.
f-—In?(3x2 +4) + C a-4m  b.- 2m
. PREGUNTA 42.
g-= Lex? +iex4 +C
, a.- o DIVERGE b.- - CONVERGE
h-Z(4Injx| - 1) +C
c.- oo DIVERGE d.- —co DIVERGE

.1 6 7 7 6
~1x6] —Zx54¢C
g x®In(x’) — ot + e.- # NO EXISTE LIMITE DIVERGE

- 2VxInC) — 4V + ¢ f.- Note que |isin(2t)| < %pero %t — oopara t - oo
k.- xcosh(x) — sinh(x) + C
DIVERGE.

l.- 2 (sinh(In(x)) — cos(In(x)) + C ¢~ In(2) CONVERGE

m.- xIn3(x) — 3xIn?(x) + 6xin(x) —6x + C h.- o DIVERGE - —oo DIVERGE
_ e*(cos(x)—sin(x))

2 +C j.- oo DIVERGE k.- oo DIVERGE.
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PREGUNTA 43.

Seak = M
2RT
INTEGRE POR PARTES Y SEA

.2
a=v%; df =ve VK

Laintegral I = —

Por lo cual o= |3
™
PREGUNTA 44.
1 S
I= (— (kt — 1)ekt)
k2 0
1 1 1
—1; - ks _ — ks _ [__—
= ((k S T2 ) ( k2)>

Debido a que k < 0 los dos primeros términos son

cero (verifiquelo mediante L’Hopital) por lo cual

o . 1
el limite es igual a P

Setiene que M = —kl = —k (—) =—-=

1

———— =~ 8264.5 afios
-0.000121

PREGUNTA 46.
C=1 => limite=1n(2)

Argumente que pasacuandoc <1 6 c¢>1

PREGUNTA 47.
C =3 =>limite = —In(3)

Argumente que pasacuandoc <36 ¢ >3

PREGUNTA 45.
[oe] e_st n
a=F(s) = [ e~tae = Jim (_ )
0 n-oo S 0
] (e_sn 1) 1
= lim +)==
nocw\ —S S s
Paras > 0
o n
b.—F(s) = f et=9)dt = lim ( et(l—s))
0 n—-oo — S 0
. e(l—s)n 1 _ 1
- nl—{go 1—s 1-s] s-—1
Paras > 1
c.—F(s) = f te Stdt
0

Integracion por partesu =t ,dv = e~ Stdt =>

e—st
du=dt, v=-— . luego
_ n 1 1 1
Fls)= rlzl—>ngo (_ sest s2esn 1 5_2) T2

Paras > 0

32



PUNTOS FINALES.

1.- Es importante conocer las integrales inmediatas y asi mismos los métodos aprendidos
durante el curso para posteriores integraciones a lo largo de su carrera.

2.- En los sélidos en revolucién, debe estar pendiente del eje de rotaciéon y el radio que forma
el solido en cuestion. Para mas informacién descargue la presentacion PowerPoint que se
encuentra en la pag. web.

3.- Debe estar pendiente en cuanto a la integracion por partes. Recuerde estas dos técnicas
mnemotécnicas ILATE (Inversa, Logaritmo, Algebraica, Trigonométrica, Exponencial). Y
UnDiaVi UnaVaca sin cola Vestida DeUniforme. [ udv = uv — [ vdu

4.- Matematicas dos sera sencilla si practica lo suficiente.

SIRVASE DE AYUDA PARA PRACTICAR MATEMATICAS 2.

CUALQUIER ERROR TIPOGRAFICO O DE REDACCION FAVOR AVISAR A magt369@gmail.com
PARA SU CORRECCION, MENCIONE NUMERO DE PAGINA, EJERCICIO QUE DICE Y QUE
DEBERIA DECIR.
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